



中国科大报



官方微信 官方微博

总第 922 期 2019 年 9 月 5 日

Http://zgkdb.ustc.edu.cn

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

ZHONGGUO KEDA BAO

中国科大举行本科新生开学典礼

本报讯 9月1日上午，中国科大2019级本科生开学典礼在东区大礼堂隆重举行。校党委书记舒歌群，校长包信和，校领导毕金初、黄素芳、褚家如、傅尧、周丛照等出席开学典礼并在主席台就坐，各院、系、机关有关部门负责人和全体本科新生及班主任参加了开学典礼。开学典礼由校党委副书记蒋一主持。

上午9点30分，开学典礼正式开始，由护旗手托举的巨幅校旗从礼堂后方缓缓移向主席台，掠过同学们的头顶，在大家的欢呼声中，从礼堂后方缓缓走向主席台。

接着，全体师生起立，奏唱中华人民共和国国歌。

包信和校长寄语新生，表达了对新生的期许与祝福。他首先代表全校师生员工，向通过自己的努力拼搏圆梦中国科大的每一位新科大人，表示最热烈的欢迎和祝贺。

包校长把“自信”二字送给在座的同学们，希望同学们成为自信的科大人，让自信成为科大人的最美风采。

他表示，今年是该校“一流本科教育质量提升年”，学校将总结建校60多年来的人才培养理念、传统和特色，完善大类教育、专业培养，加快推动在新工科、新医科、新文科等领域的部署与创新，为每个学生的个性化和全面发展创造条件。希望同学们在丰富广博的通识教育中，增强学习自信；在接触世界科技前沿和了解中国科技成果中，增强科技自信；在海外游学项目和文化交流互鉴活动中，增强文化自信，学成文武艺，报效祖国和人民，用科大人的自信创造未来，成就民族复兴的大业。（全文另发）

安徽省教学名师、省教学成果特等奖获得者、工程科学学院执行院长吴恒安教授作为教师代表发言。859校友、全球人工智能领域有影响力的科学家、商汤科技创始人汤晓鸥教授作为校友代表发言。老生代表、地球和空间科学学院2015级毕业生吴磊同学发了言。新生代表、少年班学院2019级创新试点班章博文同学以“创新、成长、感恩”主题发言。

最后，全体师生起立，奏唱校歌《永恒的东风》，在激昂豪迈的旋律声中，2019级本科生开学典礼圆满落下帷幕。（曾皓）

教育部副部长 翁铁慧来我校调研

本报讯 8月27日上午，教育部党组成员、副部长翁铁慧一行就新形势下加强改进高校思想政治工作、加快推进双一流大学建设来我校进行实地考察和座谈交流。安徽省教育工委书记钱桂仑、省教育厅副厅长储常连，校党委书记舒歌群、校长包信和、党委副书记蒋一、副校长杨金龙，党委常委、副校长罗喜胜等陪同调研和座谈。

座谈会由舒歌群主持。会上，包信和围绕“潜心立德树人、执着攻关创新，努力办出中国特色世界一流大学”主题介绍了学校基本情况。蒋一、罗喜胜分别作了学校思想政治工作和“双一流”建设工作汇报。翁铁慧在听取汇报后，对我校思政工作以及“双一流”建设工作各项成果给予了充分肯定，对学校下一步工作提出了建议。教育部高校学生司司长王辉、思想政治工委书记张文斌、学位管理与研究生教育司副司长徐忠波等围绕学生思想政治工作、研究生教育、学科评估等方面提出了意见和建议。

会前，翁铁慧一行先后考察了国家同步辐射实验室和生命科学实验中心，调研了我校科研平台建设及学科建设等方面工作。安徽省教育厅有关处室负责同志及我校相关职能部门和学院负责人参加座谈。（党政办 新闻中心）

学校“不忘初心 牢记使命”主题教育学习读书班在金寨开班

本报讯 为贯彻落实中央关于第二批主题教育单位“不等不靠、先学起来、先改起来”的相关要求，根据中共教育部党组关于举办暑期读书班的通知精神，学校在金寨干部学院举办“不忘初心、牢记使命”主题教育学习读书班。8月26日上午，举行了开班仪式，全体校领导，校党委理论学习中心组全体成员，各单位主要负责人共80余人参加。仪式由校党委书记舒歌群主持。

中共六安市委副书记、金寨县委书记潘东旭出席开班仪式并致辞。他首先向读书班成员表示热烈欢迎。他说，金寨是中国革命的重要策源地，人民军队的重要发源地。2014年，中国科大参与扶贫开发工作，对口帮扶金寨县燕子河镇龙马村。5年来，中国

科大始终心系老区，以实际行动助力龙马村打赢脱贫攻坚战。此次中国科大深入金寨开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，充分体现了对革命老区的关怀和对老区人民的厚谊。他祝愿读书班顺利举办。

舒歌群就办好本次读书班，提出三点要求。一是要讲政治、塑党性，深刻认识举办本次读书班的重要性。二是要读原著、悟原理，理论学习要常学常新、学以致用。三是要找问题、求实效，在学习中自检自省，做到“四个自我”。

开班仪式后，举办了首场辅导报告。安徽红色历史研究专家阎荣安受邀作题为《鄂豫皖革命根据地的光辉历程》的报告。

本次读书班为期一周，通过组织各类

理论学习、现场教学、座谈交流及专题研讨等方式，结合学校实际，认真学习党的十九大报告和党章，学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》和党史、新中国史，跟进学习习近平总书记最新重要指示精神，推动党员干部进一步提高政治站位，深化思想认识，加强沟通交流，更加准确把握习近平总书记关于中国科大系列重要指示精神精髓，深刻理解“潜心立德树人、执着攻关创新”的根本要求，为正式开展“不忘初心、牢记使命”主题教育做好准备。（崔勃）

党委理论学习中心组召开“习近平系列重要指示精神”学习会

本报讯 8月28日，校党委理论学习中心组在“不忘初心、牢记使命”主题教育学习读书班期间召开集中学习会，进一步贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神。全体校领导，校党委委员、纪委委员，各部门主要负责同志参加会议。学习会由校党委书记舒歌群主持。

会上，校党委书记舒歌群领学《党委的工作方法》。舒歌群指出，今年3月，学校召开了第十二次党代会，选举产生了

新一届领导班子，从4月开始，全校中层干部换届，一大批优秀的年轻人走进了领导干部队伍。希望大家以此次读书班为契机，认真学习领会中央文件精神，不断深化对党的理论创新成果的理解和把握，坚定理想信念、提高政治站位、增强责任意识、提升领导能力、改进工作作风、优化工作方法，努力在新时代展现新气象、新作为。

校长包信和带领大家重温了习近平总书记关于中国科大系列重要指示精神。包信

党委理论学习中心组召开“党史新中国史”集中学习会

和《中国共产党的九十年》学习内容，校领导潘建伟、杨金龙、何淳宽、褚家如、傅尧、吴枫、周丛照分别结合思想和工作实际，作重点交流发言。纷纷表示，中国共产党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，带领中国在攻坚克难中不断从胜利走向胜利。在探索的道路上，中国共产党坚持实事求是，勇于自我纠错，为人民的利益坚持真理，展现出强大的生命力。面对复杂多变的国际形势，更应毫不动摇坚持党对一切工作的领导，自觉担负起党和国家

交办的任务，担负起全体科大人寄予的期望。舒歌群指出，此次读书班和集中学习研讨是一次难得的学习机会。校领导带领大家读原著、学原文、悟原理，了解我们党领导人民进行艰苦卓绝的斗争历程，了解我们党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就。希望大家在会后、在平时也要仔细研读原著原文，在多思多想、学深悟透上下功夫，为正式开展“不忘初心、牢记使命”主题教育做好思想准备和理论“热身”。（崔勃）

学校召开全校干部大会 为新任中层干部进行任前集体谈话

本报讯 7月25日，学校召开全校干部大会。党委书记舒歌群，校长包信和，党委副书记、纪委书记毕金初等为新任中层干部做任前集体谈话。校领导、全校中层干部等参加会议。党委副书记何淳宽主持会议。

舒歌群总结本次换届工作并表示肯定。他希望中层干部们学好理论，坚定理想信念，做忠诚、干净、担当的高素质干部。面对不同岗位，要具备不同素质。对于院级单位领导干部，舒歌群希望大家找准定位，主动作为，努力推动学校双一流建设，具体要求如下：一是强化目标导向和目标管理。从本屆起，各院级党政干部都要签订任期目标责任书，定期考核；二是增强本领，积极投入，做底蕴深厚的专业化领导干部；三是讲规矩，讲团结，党政要配合协调；四是严肃作风，始终密切联系师生。对于机关、直属单位干部，舒歌群希望立足岗位，发挥好四个表率作用。一是处理好工作规则和工作效率的关系，作务实和高效履职的表率；二是大胆管理与求实创新结合，做开拓创新的表率；三是勇于面对问题，作勇于担当的表率；四是严于律己、以身作则，主动服务的表率。

包信和高度肯定本次中层换届工作，尤其是组织部门高效率高质量的工作，以及很多老同志体现出的高风亮节。换届设置了新的领导岗位，大批优秀年轻人走进干部队伍，涌现出新的气象。他对新履职的领导干部在政治素质、服务意识、奉献精神、公平公正等方面提出了严格的要求。

毕金初作干部任前集体廉政谈话。他从党风廉政建设与廉洁从业方面提出要求，一是加强廉政学习，自觉遵章守纪。二是强化作风建设，带头严格贯彻落实中央八项规定精神。三是要有责任意识，认真履行一岗双责。每位干部都要签订《党风廉政建设责任书》。

何淳宽对近期工作做了布置。要求全体干部严格执行《中层领导干部请假规定》。实施《科级干部管理暂行办法》，建设后备领导干部梯队。为“不忘初心、牢记使命”主题教育活动做好准备工作。（范琼）

● 8月3日，在第12届全国大学生信息安全竞赛中，我校网络空间安全学院两支战队从全国116所高校499支队伍中脱颖而出，入围决赛；在决赛的218支队伍中再次展示优异实力，双双荣获全国一等奖。

● 8月14日，文化和旅游部党组成员、国家文物局党组书记、局长刘玉珠一行到访我校，就合作开展文物研究及保护工作进行调研。安徽省文化和旅游厅党组书记、厅长袁华，特邀代表朱清时、程艺，校领导包信和、蒋一、罗喜胜等参加座谈会。

● 8月30日，日本大学生中文团一行20余人来我校进行友好访问。

● 8月30日进行，我校恢复校园电影放映，当晚7点在东区、西区礼堂开展了首场观影活动，组织新生观看电影《流浪地球》。

● 9月1日，“计算视觉·看见未来”商汤科技校园分享会举行。我校859校友，商汤科技创始人，香港中文大学教授汤晓鸥为与会师生带来精彩分享，校长、校友会会长包信和院士参加并致辞。

新闻简报